

Procedura aperta per l'affidamento dei **Lavori inerenti Cittadella Universitaria via Androne. Realizzazione di alloggi e residenze per studenti Universitari.**

Importo a b.a d'asta pari ad € **4.838.134,07** IVA ed oneri per la sicurezza esclusi. Gli oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso, al netto di IVA, sono pari ad € **218.440,66.**

CIG: 98099323FB – CUP: E64E21034280006

Risposte a quesiti di interesse generale

- 1) **Quesito:** *“Con riferimento alla categoria OG11, si chiede se puo' essere subappaltata al 100%, avendo attestazione SOA categoria prevalente classifica v*

Risposta: Con riferimento a quanto chiesto si chiarisce che sarà possibile subappaltare per intero la categoria scorporabili OG11 purché i requisiti mancanti siano posseduti con riferimento alla classifica della categoria prevalente (OG2).

- 2) **Quesito:** *In merito ai requisiti di qualificazione chiediamo se è possibile, associandosi in ATI due imprese, delle quali la capogruppo è in possesso della categoria OG2 class. IV e OG 11 class. I e la mandante della categoriaOG2 class. II, coprendo l'intero importo della categoria prevalente OG2, è possibile partecipare avvalendosi della facoltà di concedere in subappalto la restante parte della categoria scorporabile OG11 ed il 100%della categoria OS21?*

Risposta: Con riferimento a quanto chiesto si chiarisce che l'operatore economico può partecipare alla gara qualora sia in possesso dei requisiti nella categoria prevalente per l'importo totale dei lavori, con l'unica precisazione che, nel caso in cui le eventuali categorie scorporabili previste nel bando rientrino tra quelle a “qualificazione obbligatoria”, è necessario subappaltare queste ultime ad una impresa specificamente qualificata.

Pertanto sarà possibile subappaltare per intero la categoria scorporabili OS 21 e parte della categoria OG11 purché i requisiti mancanti siano interamente posseduti con riferimento alla classifica della categoria prevalente (OG2) e sempre ad imprese specificatamente qualificate.

- 3) **Quesito:** *Buongiorno, vorrei sapere se è possibile partecipare alla gara dichiarando di voler subappaltare al 100% le categorie scorporabili OS4, OS21 e OG11, ricoprendo con la categoria prevalente OG2 l'intero importo dei lavori*

Risposta: Con riferimento a quanto chiesto si chiarisce che l'operatore economico può partecipare alla gara dichiarando di voler subappaltare al 100% le categorie scorporabili, purché sia in possesso dei requisiti nella categoria prevalente per l'importo totale dei lavori, con l'unica precisazione che, nel caso in cui le eventuali categorie scorporabili previste nel bando rientrino tra quelle a “qualificazione obbligatoria”, è necessario subappaltare queste ultime ad una impresa specificamente qualificata.

Pertanto sarà possibile subappaltare per intero le categorie scorporabili OS 4, OS 21 e OG11 purché i requisiti mancanti siano interamente posseduti con riferimento alla classifica della categoria prevalente (OG2) e sempre ad imprese specificatamente qualificate.

F.to il RUP
(Ing. Agatino Pappalardo)